

李克强：在扩大内需的同时坚持扩大开放

庆祝中国银行成立100周年大会昨日在北京人民大会堂隆重举行。国务院总理温家宝发来贺信。国务院副总理李克强出席大会并讲话。李克强在讲话中说，中国银行等民族企业在百年沧桑中拼搏成长壮大，揭示了开放兴业、变革求存、振兴图强等深刻道理。开放能够开拓视野、拓展发展空间，要在扩大内需的同时坚持扩大开放，保持经济平稳较快发展。改革创新永无止境，要加快转变方式，在改革中转型发展。企业的前途系于国运，经济发展和实现现代化的基础还

在企业，实体经济和金融可持续发展相辅相成。金融和各类企业应增强市场竞争力和抗风险能力，支持农业和小微企业发展，服务改革开放、服务转型发展、服务民生改善。李克强指出，百年老店来之不易，铸就百年品牌也是一个国家繁荣昌盛有说服力的名片。要更加注重质量和服务，打造出更多百年企业、百年品牌登上国际舞台参与合作与竞争，在全面建设小康社会、实现中华民族伟大复兴中谱写新篇章。

(于扬)

证券资格会计师事务所门槛大幅提高

证监会将加强新股询价过程监管

委托第三方出具行业市盈率数据促新股合理定价；散户参与询价问题还在研究

证券时报记者 郑晓波
见习记者 刘璐

针对近期市场反映的个别新股定价过高的情况，中国证监会有关部门负责人昨日表示，证监会已经要求参与报价的询价机构提交投资决策的相关研究报告。证监会正在对这些材料进行研究，重点关注其研究报告和报价决策的逻辑关系。这位负责人表示，下一步将研究加强询价过程的监管，进一步督促询价机构切实遵循有关规定，科学理性定价。她强调，询价机构应发挥专业机构的作用，不得故意压低、抬高新股价格。

她同时透露，证监会正在考虑一项促进新股发行合理定价的措施，即委托第三方机构，发布各个行业已上市公司的平均市盈率，供投资者参考。该报告将涵盖主板、中小板和创业板市场。

目前券商在新股发行询价过程中，都会为询价机构提供一份估值报告，其中涉及相关行业估值情况。上述负责人表示，券商提供的估值报告缺乏规范性，操作空间比较大，可能对投资者存在误导。因此，证监会考虑委托第三方机构发布更客观公正的行业市盈率水平，并随着市场的变化定期更新。

针对目前的新股定价方法，这位负责人称，已经关注到市场对于改良式的荷兰式招标和美式招标等方式的讨论，无论哪种方式都有利



温家宝：中国在稀土问题上对外国企业没有歧视

国务院总理温家宝与正在访华的德国总理默克尔3日下午在广州与中德企业家举行座谈。在回答德国企业家有关中国稀土出口政策时，他驳斥了有关中国限制稀土出口的观点。他表示，中国政府在处理稀土问题上对外国企业没有歧视，在保护环境和生态可持续发展问题上，在稀土的供应上，对中国企业和外国企业标准和数额是一致的，是同等政策对待的。

中新社/供图

弊，证监会欢迎社会公众和投资者对询价机制的进一步改进献计献策。归根结底，参与询价的机构投资者应切实从其代表的市场主体利益出发，客观、理性地报价，做到归位尽责。对于散户参与新股询价

的进展，该负责人称还在研究中。此外，这位负责人还谈到了近日证监会公开的新股发审流程有关问题。她强调，新股发审有十个环节并非十个“关口”，公开流程只是为了让企业和公众了解审核过

程。据介绍，企业在发审过程中，所花时间最多的是在“落实反馈意见”环节。为此，该负责人督促企业在提交材料以及反馈意见时尽可能把信息一次性反馈完整，避免存在“挤牙膏”现象。

中金所引入套利业务 实行额度审批制

规定套利包括期现套利、跨期套利、跨品种套利，按品种审批

证券时报记者 沈宁

昨日，中金所公布了《中国金融期货交易所套期保值与套利交易管理办法》。据中金所有关负责人介绍，《办法》简化和优化了套期保值审批流程，引入了套利业务，提高了对套期保值、套利业务监管的针对性和有效性。

《办法》对套期保值、套利交易的额度申请审批、交易行为以及监督管理等做了规定，主要内容有：

第一，建立套利交易管理制度。《办法》规定套利包括期现套利、跨期套利、跨品种套利。在管理上实行额度审批制，采取按品种审批，套利额度12个月内有效。具体额度审批主要依据客户证券市场交易情况、资信状况、

套利交易方案以及市场发展的实际情况。

第二，简化优化套期保值审批流程。与原先审批中卖出保值需要相应现货头寸不同，《办法》首次将策略套保引入方案。申请材料也相对简化，法人客户在申请套保业务时无需再提交财务审计报告。此外，《办法》延长套保额度有效期至一年，对新增额度使用及申请也进行了修订。

业内人士认为，新修订的《办法》将有利于积极引入机构投资者和成熟的个人投资者，引导市场规范性交易，促进市场稳步健康发展，进一步发挥股指期货服务国民经济、服务资本市场的功能。

据了解，股指期货上市以来，市场交易秩序良好，客户参与交

易理性，期货价格走势合理，市场总体运行平稳。从市场实践看，股指期货对证券市场的积极影响逐步显现。投资者的经营策略逐步改变，机构和成熟的个人投资者积极利用股指期货进行套期保值和对冲交易，业绩增效明显。与此同时，市场加速创新升级，深度广度拓展，层次内涵提升。而此次《办法》的出台，无疑将为机构产品创新提供更好的制度平台。

目前，证券公司、基金公司、合格境外机构投资者(QFII)和信托公司等机构参与股指期货政策陆续出台，证券公司自营、资产管理等业务以及基金公司的专户理财业务已经实际开户并参与交易，信托公司开始开户，一些成熟理性的个人投资者也纷纷加入

避险行列。

实践证明，股指期货已经成为各类投资者的避险利器。证券公司、基金公司等各类机构投资者，在2011年单边下跌行情中，成功运用股指期货进行股票仓位管理，取得了较好的避险效果。统计显示，绝大部分逆市取得正收益的券商类理财产品，2011年均引入了股指期货进行对冲避险。

据了解，中金所总结和借鉴以往套期保值业务管理经验，针对新《办法》的出台，建立并严格落实配套市场监管措施，持续加强市场监管，以有效防范市场过热、异常交易等风险，确保套期保值和套利交易业务规范运作。

《办法》自2012年2月3日起正式实施，原《中国金融期货交易所套期保值管理办法》同时废止。

新闻短波 Short News

去年全国规模以上工业利润增25.4%

国家统计局3日发布报告，2011年全国规模以上工业企业实现利润54544亿元，比上年增长25.4%。

分行业看，2011年全国39个工业大类行业中，37个行业利润比上年增长，2个行业下降。其中，石油和天然气开采业利润增长44.8%，黑色金属冶炼及压延加工业增长15.4%，交通运输设备制造业增长17.3%，通信设备、计算机及其他电子设备制造业增长8.7%，石油加工、炼焦及核燃料加工业利润下降92.8%，电力、热力的生产和供应业下降11%。

统计显示，2011年全国规模以上工业企业实现主营业务收入843315亿元，比上年增长27.2%，主营业务收入利润率为6.47%。

2011年12月份，全国规模以上工业企业实现利润7907亿元，同比增长31.5%。

(许岩)

中央国资经营预算实施范围继续扩大

财政部日前下发通知称，继续扩大中央国有资本经营预算实施范围。通知明确，从2012年起，将工信部、体育总局所属企业，中央文化企业国有资产监督管理领导小组办公室履行出资人职责的中央文化企业，卫生部、国资委所属部分企业，民航局直属首都机场集团公司，纳入中央国有资本经营预算实施范围。新纳入实施范围的国有独资企业上交利润比例为税后净利润的5%。

此次纳入预算实施范围的企业共301户，包括工信部所属企业81户，卫生部所属企业3户，国资委所属企业55户，国家体育总局所属企业53户，中国民用航空局直属企业1户，文资办履行出资人职责企业108户。其中包括中体产业集团股份有限公司。通知同时明确，符合小型微型企业规定标准的国有独资企业，应交利润不足10万元的，免交当年应交利润。

(郑晓波)

万科1月销售122亿 同比下降39.3%

万科今日公布了今年1月份销售及新增项目情况。1月份万科实现销售面积119万平方米，销售金额122亿元，环比去年12月分别上升98.5%和109.7%，同比分别下降28.1%和39.3%。

万科董秘谭华杰表示，1月份销售环比大幅增长主要是去年年底公司推盘量较大，很大一部分客户虽然在12月实现了认购，但未能年底完成签约，而是在今年1月随着签约完成计入当月销售。万科在1月份拿地依旧谨慎，仅取得广州市一城中村改造项目，用地面积约12.9万平方米，计容积率建筑面积约39.4万平方米，预计承担综合改造成本约14.97亿元。

另据万科统计，今年1月份，全国主要城市的住宅批准预售面积环比去年12月份下降了七成，成交面积也环比下降了约一半。

(方元)

今日导读 Inside Today

“十二五”石化化学总产值年均增长将达13%

A2 工信部昨日印发《石化和化学工业“十二五”发展规划》。“十二五”期间，全行业总产值年均增长13%左右。到2015年，工业总产值增长到14万亿元左右。烯烃、化肥、危险化学品和农药工业4个子规划配套同时发布。

宇顺电子签23亿元大订单 三倍前年营业额

A3 宇顺电子今日发布公告称，中标中兴康讯2012年电容式触摸屏项目及液晶显示屏项目。2月2日，中兴康讯与宇顺电子签署供货框架协议，协议金额达到23.05亿元，三倍于宇顺电子2010年的全年营业收入。

业绩剧降引质疑 钱江摩托急补说明

A3 近日，钱江摩托披露业绩预告，公司预计2011年度归属于上市公司股东的净利润为盈利约700万元-2100万元，比上年同期下降约70%-90%，让市场大跌眼镜，有投资者甚至对部分事项提出质疑，公司今日就此做出说明。

三大信号 支持A股闹“春耕”

A5 俗话说“一年之计在于春，早做安排迎春耕。”春节前，我们提醒投资者不忘春耕；春节后，我们再次提醒投资者适时春耕。所谓“春耕”，就是股市进入可操作阶段，投资者不要再“春眠不觉晓”。

物价调控彻底淡出 投资刺激悄然启动

A9 1月31日，国务院召开第六次全体会议，讨论《政府工作报告》，如果我们将去年10月29日和本次国务院会议新闻稿进行比较，就会发现两点重大不同：一是物价调控完全淡出；二是投资刺激悄然启动。

假如中国的出口保持坚挺

A9 几乎所有人都预计一季度由于出口增速大幅下滑、房地产建设活动放缓，中国GDP增速将显著回落。多数人接着预测，中国经济增速将从二季度或三季度开始反弹。但是如果中国的出口比预期更加坚挺呢？

一个私募新手的寒冬之旅

A11 今年的春节暴风雪来得格外猛烈，不仅北方寒气逼人，南方也遭遇历史上罕见的寒冷天气。这恰如私募基金老总老汤的心情，这个春节心情确实如入冰窖一般，这恐怕是我这辈子以来情绪最低落的一个春节！”老汤说。